NECMETTIN ERBAKAN UNIVERSITESI MUH. FAK. MAKINA MUH. BOLUMU

MAKINA ELEMANLARI-1 FiNAL SINAV SORULARI
22/1172018
Stire: 70 dakikn

SORU 1) (50 Puan) Sekildeki parga 1040 CD geliginden imal edilmigtir (Akma mukavemeti Sy = 490 MPa

ve ¢ekme mukavemeti S = 590 MPa). Parganm iizerine segman kanalt agilmigtir. Parganin bir
ucu ankastre seklinde rijit bir duvara baghdir ve diger ucuna F=25.000 N cgilme, 80.000 N ¢ekme

kuvvetleri ve 2.000 N.m burulma momenti uygulanmaktadir. Verilen yilkleme durumuna gbre sistemin

emniyet katsayisini Tresca kriterine gbre hesaplayinz,
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SORU 2) (50 Puan) Sekildeki dikdortgen kesitli parga 1040 CD geliginden imal edilmistir (Akma
mukavemeti Sy = 490 MPa ve ¢ekme mukavemeti Sy = 590 MPa). Parganin {izerine kanali ve pim deligi
agilmugtir. Parganin bir ucu ankastre seklinde rijit bir duvara baghdir ve diger ucuna dinamik F =+ 12.000 N
egilme ve dinamik F ==+ 3.000 N basma-gekme kuvvetleri uygulanmaktadir. Her iki kuvvetin de frekanslari
aymidir ve egme kuvveti agagi dogru iken parga lizerinde basma kuvveti vardir. Verilen yiikleme durlimuna

gore 500.000 yiik tekran igin sistemin emniyet katsayisin1 Von-misses Kriterine gore hesaplayiniz.
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